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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Τροποποίηση σχήματος στεγαστικής 
συνδρομής για το σεισμό στο Αρκαλοχώρι – Δυνατότητα διευκόλυνσης για 

2.000 δικαιούχους 

 
Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024 

 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση 
από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, υποστήριξε στη 
Βουλή σήμερα, Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024, τροπολογία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με 
την οποία θεσμοθετείται τροποποίηση του σχήματος της στεγαστικής συνδρομής για την 
περίπτωση του σεισμού του Αρκαλοχωρίου. 
 
Κατά την τοποθέτησή του, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, και αφού ανέπτυξε δύο 
άρθρα που αφορούσαν Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και το Πυροσβεστικό Σώμα, 
επικεντρώθηκε στη διάταξη που αφορούσε το σχήμα στήριξης μετά το σεισμό στο 
Αρκαλοχώρι. Συγκεκριμένα, ανέφερε πως: «το τελευταίο άρθρο αφορά τη Γενική Γραμματεία 
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής. Πρόκειται για μία νομοθετική 
πρωτοβουλία, την οποία και πριν από λίγες ημέρες την είχαμε προαναγγείλει στο πλαίσιο του 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου. Μία πρωτοβουλία που αφορά το σχέδιο στήριξης και 
αποκατάστασης μετά το σεισμό στο Αρκαλοχώρι. Και έρχονται αντίστοιχες πρωτοβουλίες για 
τους σεισμούς σε Δαμάσι και Σάμο, που εδράζονται σε άλλο πλαίσιο. Μια ακόμα παρέμβαση 
για να διευκολυνθούν οι πολίτες της περιοχής, αλλά και να εξορθολογιστεί ο φόρτος στην 
αρμόδια υπηρεσία. Μία παρέμβαση που αφορά αποκλειστικά στις περιπτώσεις κτιρίων με 
ελαφρές βλάβες, τα χαρακτηρισμένα ως κατάλληλα για χρήση, «πράσινα» κτίρια, κτίρια που 
δεν έχουν δηλαδή ζημιές στο φέροντα οργανισμό. 
 
Συγκεκριμένα, όσοι έχουν κριθεί δικαιούχοι της πρώτης αρωγής (όσοι έχουν λάβει δηλαδή την 
πρώτη αρωγή), και δεν επιθυμούν να υποβάλλουν αίτηση για έκδοση άδειας επισκευής και 
χορήγηση του συνόλου της στεγαστικής συνδρομής ή επιθυμούν να παραιτηθούν από αυτήν, 
μπορούν να  αιτηθούν την ολοκλήρωση της διαδικασίας, χωρίς την έκδοση άδειας επισκευής 
και τη λήψη του συνόλου της αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής. Η μόνη υποχρέωση που 
θα έχουν είναι η προσκόμιση δικαιολογητικών, με τα οποία θα αποδεικνύεται η, σε ποσοστό 
100%, ολοκλήρωση των εργασιών αποκατάστασης των βλαβών. Αυτό αφορά αποκλειστικά τις 
περιπτώσεις κτιρίων με ελαφριές βλάβες τα οποία δε έχουν ζημιές στον φέροντα οργανισμό.  
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Είναι μια σημαντική νομοθετική παρέμβαση, με την οποία επιδιώκεται να ολοκληρωθεί η 
διαδικασία συμψηφισμού της πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής, με τις δαπάνες 
επισκευαστικών εργασιών επί του πληγέντος ακινήτου. 
 
Παράλληλα με τη ρύθμιση αυτή, ενδυναμώνουμε το δυναμικό στο τοπικό γραφείο, στο ΤΑΕΦΚ 
Ηρακλείου και με νέα στελέχη, αλλά και με τακτική βοήθεια από το γραφείο των Χανίων. Το 
κρίσιμο, όμως, είναι – θα το πω για ακόμα μία φορά – να υποβάλουν οι δικαιούχοι πλήρεις και 
ορθούς φακέλους – διευθετώντας, μεταξύ άλλων, ιδιοκτησιακές και κληρονομικές 
εκκρεμότητες – ώστε να ολοκληρωθεί το σχήμα της στεγαστικής συνδρομής. Είναι γνωστά τα 
προβλήματα, όπως τα έχει εντοπίσει η αρμόδια υπηρεσία, που είναι σε συνεχή επικοινωνία 
και επαφή με τους δικαιούχους. Καθημερινά, όσο υποβάλλονται ολοκληρωμένοι φάκελοι – με 
την ποιότητα και πληρότητα να βελτιώνεται συνεχώς – τόσο περισσότερες άδειες επισκευής 
εκδίδονται. 
 
Επισημαίνεται ότι με την τροποποίηση που εισάγουμε, αρκετές εκατοντάδες δικαιούχοι έχουν 
την δυνατότητα να ολοκληρώσουν άμεσα τη διαδικασία, αξιοποιώντας τη χορηγηθείσα πρώτη 
αρωγή, οι οποίοι μπορεί να πλησιάσουν και τους 2.000. Αυτό μεταφράζεται και σε μείωση του 
φόρτου για την υπηρεσία μεσοπρόθεσμα. Άρα, συνεχίζουμε να συνεργαζόμαστε με όλους, με 
λύσεις σε ζητήματα, και συνεχή εργασία όλων μας. 
 
Και θα μου επιτρέψετε να υπογραμμίσω κάτι, διότι κάποιοι φαίνεται να προσεγγίζουν με μια 
ιδιαίτερη χαλαρότητα την κτιριακή αποκατάσταση σε μία σεισμόπληκτη περιοχή, με έντονη 
δραστηριότητα. Οφείλουμε όλοι οι εμπλεκόμενοι να είμαστε πολύ προσεκτικοί. Οφείλουμε να 
τηρούμε τις οδηγίες των μηχανικών – το «ακατάλληλο για χρήση», είτε προσωρινά, είτε 
οριστικά, είναι «ακατάλληλο για χρήση». Οφείλουμε η κτηριακή αποκατάσταση να γίνει με 
προσοχή και τηρώντας τις προδιαγραφές και τους κανόνες που προβλέπονται. Η ασφάλεια 
όλων προέχει. Και το υπογραμμίζω αυτό μόλις δύο ημέρες μετά την ολοκλήρωση της άσκησης 
‘ΜΙΝΩΑΣ’, της μεγαλύτερης άσκησης αντισεισμικής προστασίας που έγινε ποτέ στη χώρα μας». 
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